

ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата экономических наук, доцента
Бородавкиной Натальи Юрьевны
на диссертационную работу Муковниной Елены Юрьевны
«Влияние государственных индустриальных парков
на устойчивое развитие региона»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)

Актуальность темы исследования определяется рядом обстоятельств, среды которых особо необходимо отметить активизацию роли государственных индустриальных парков в практике развития производственной инфраструктуры большинства российских регионов при отсутствии методической базы для оценки их влияния на устойчивое развитие регионов. Остаются нерешенными вопросы увязки процессов управления государственными индустриальными парками с интересами всех ключевых сторон, особенностями их функционирования на разных стадиях своего развития, что и обусловило цели и задачи исследования.

Характеризуя личность диссертанта, следует подчеркнуть последовательность и целеустремленность в ее поэтапном становлении как исследователя.

Муковнина Елена Юрьевна в 2011 году окончила ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет» по специальности «Менеджмент организации» (специализация «Финансовый менеджмент») В период с 2017 по 2019 гг. обучалась в очной магистратуре ФГАОУ ВО «БФУ им. И. Канта» по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика», направленность программы «Финансовое планирование и контроль». Уже в тот период активно участвовала в научно-исследовательской деятельности, представляла результаты работы на всероссийских и международных конференциях.

В период подготовки диссертации Муковнина Е. Ю. с 2019 по 2022 гг. обучалась в очной аспирантуре ФГАОУ ВО «БФУ им. И. Канта» по направлению подготовки 38.06.01 «Экономика», направленность программы: 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством» с присвоением

квалификации: «Исследователь. Преподаватель-исследователь» и продолжила работу над диссертационным исследованием в период работы ассистентом и старшим преподавателем Высшей школы бизнеса и предпринимательства образовательно-научного кластера «Институт управления и территориального развития» ФГАОУ ВО «БФУ им. И. Канта».

Исследование, проведенное автором, является завершенным, автореферат представляет основное содержание диссертации. Публикации по теме исследования отражают сущность и ключевые положения научных результатов, которые представлены в 13 научных работах в печатных изданиях, включая 4 статьи в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень рекомендуемых ВАК РФ, а также 9 статей в изданиях, индексируемых в РИНЦ. Основные научные результаты и выводы диссертационного исследования прошли апробацию на международных и всероссийских научно-практических конференциях в Москве, Санкт-Петербурге, Симферополе, Калининграде, Пензе.

Особая научная ценность диссертации Муковниной Е. Ю. состоит в том, что основные предложения уже находят применение в практике, о чем свидетельствует акт внедрения, полученный в Корпорации развития Калининградской области, которая выполняет функции управляющей компании двух государственных индустриальных парков «Храброво» и «Черняховск». Помимо этого, отдельные разработанные в диссертации положения уже используются в образовательном процессе в дисциплинах «Региональная экономика», «Особые экономические зоны» и «Региональная и отраслевая экономика» для студентов, магистрантов и аспирантов в Высшей школе бизнеса и предпринимательства БФУ им. И. Канта, о чем свидетельствует справка о внедрении.

Научные положения представленной работы соответствуют основной цели и задачам исследования по разработке авторского методического подхода к оценке влияния процессов функционирования государственных индустриальных парков и управления ими на устойчивое развитие региона.

За период работы над диссертацией Муковнина Елена Юрьевна проявила себя как творческая личность, ответственный исследователь с

высоким уровнем профессиональных компетенций, включая организованность и инициативу, трудолюбие и критическое мышление, способность самостоятельно формулировать цели и задачи исследования, определять методы их достижения, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты.

Принимая во внимание все сказанное, следует отметить, что диссертационная работы Муковниной Е. Ю. соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых проблем, научной новизны и практической значимости, а также соответствует пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. Автор диссертации Муковнина Елена Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Научный руководитель – кандидат экономических наук, доцент (научная специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент образовательно-научного кластера «Институт управления и территориального развития» ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»

Телефон: +7 (4012) 59-55-95.

e-mail: nborodavkina@kantiana.ru



Наталья Юрьевна Бородавкина

«28» июня 2024 г.

Подпись кандидата экономических наук, доцента Бородавкиной Натальи Юрьевны заверяю:





Адрес федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»: 236041, Россия, г. Калининград, ул. Александра Невского, 14.